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Αθήνα, 11 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Δραστικές περικοπές στις ειδικές θεραπείες του ΕΟΠΥΥ για άτομα με αναπηρία 

μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους 

Κύριε Υπουργέ 

Η αναμόρφωση του Παραρτήματος Ειδικών Θεραπειών του ΕΟΠΥΥ προκαλεί έντονη ανησυχία 

σε οικογένειες ατόμων με αναπηρία, επαγγελματίες υγείας και επιστημονικούς φορείς, καθώς 

φαίνεται να εισάγει σημαντικούς περιορισμούς στην πρόσβαση σε θεραπευτικές υπηρεσίες, 

ιδιαίτερα μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους ηλικίας. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί, στο νέο Παράρτημα περιλαμβάνονται 

ρυθμίσεις που οδηγούν είτε σε διακοπή παροχών είτε σε δραστική μείωση των συνεδριών 

ειδικών θεραπειών για σειρά παθήσεων και διαταραχών, όπως ενδεικτικά η Διαταραχή 

δραστηριότητας και προσοχής (F90.0), η Υπερκινητική διαταραχή διαγωγής (F90.1), η 

Υπερκινητική διαταραχή μη καθορισμένη (F90.9), η Ειδική μικτή αναπτυξιακή διαταραχή 

(F83), αλλά και σοβαρές παθολογικές καταστάσεις όπως το κακόηθες νεόπλασμα των οστών 

(σάρκωμα Ewing). 

Ακόμη και στις περιπτώσεις όπου οι θεραπείες συνεχίζονται μετά την ενηλικίωση, καταγράφεται 

σημαντική μείωση του αριθμού των συνεδριών και κατάργηση συγκεκριμένων θεραπευτικών 

παρεμβάσεων. 

Ενδεικτικά, σε περίπτωση σπαστικής τετραπληγικής εγκεφαλικής παράλυσης (G82.4), ενώ σε 

ηλικία 17 ετών και 11 μηνών προβλέπονται δώδεκα συνεδρίες εργοθεραπείας, δώδεκα συνεδρίες 

λογοθεραπείας, δέκα συνεδρίες φυσικοθεραπείας, τέσσερις συνεδρίες ψυχοθεραπείας και οκτώ 

συνεδρίες ειδικής διαπαιδαγώγησης, μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους (18 ετών και 1 μηνός) 

προβλέπονται τέσσερις συνεδρίες εργοθεραπείας, τέσσερις συνεδρίες λογοθεραπείας, οκτώ 

συνεδρίες φυσικοθεραπείας, τέσσερις συνεδρίες ψυχοθεραπείας και καμία συνεδρία ειδικής 

διαπαιδαγώγησης. 

Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα, δεδομένου ότι σε περιπτώσεις βαριάς και 

μόνιμης αναπηρίας η θεραπευτική ανάγκη όχι μόνο δεν εκλείπει με την ενηλικίωση, αλλά συχνά 

απαιτεί συνεχή και σταθερή υποστήριξη. 
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Την ίδια στιγμή, η αποζημίωση των συνεδριών παραμένει στα 15 ευρώ, χωρίς καμία ουσιαστική 

αναπροσαρμογή εδώ και πολλά χρόνια, γεγονός που επιβαρύνει οικονομικά τις οικογένειες και 

δημιουργεί σοβαρά ζητήματα βιωσιμότητας για τους επαγγελματίες του χώρου. 

Επειδή η πρόσβαση σε υπηρεσίες αποκατάστασης αποτελεί βασική προϋπόθεση για την 

ανάπτυξη, την αυτονομία και την κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία, 

Επειδή η ενηλικίωση ενός ατόμου με αναπηρία δεν συνεπάγεται μείωση των θεραπευτικών του 

αναγκών, 

Επειδή οι οικογένειες των ατόμων με αναπηρία ήδη επωμίζονται σημαντικό οικονομικό και 

κοινωνικό βάρος, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα επιστημονικά και διοικητικά κριτήρια με βάση τα οποία αποφασίστηκε η 

διακοπή ή η σημαντική μείωση ειδικών θεραπειών μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους 

για συγκεκριμένες παθήσεις; 

2. Ποια επιστημονικά δεδομένα και κατευθυντήριες οδηγίες ελήφθησαν υπόψη για τον 

καθορισμό των ανώτατων ορίων συνεδριών στο νέο Παράρτημα Ειδικών Θεραπειών; 

3. Πώς αιτιολογείται η δραστική μείωση των θεραπειών σε περιπτώσεις βαριάς και μόνιμης 

αναπηρίας, όπως η σπαστική τετραπληγική εγκεφαλική παράλυση; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τις προβλέψεις του νέου Παραρτήματος, σε 

συνεργασία με επιστημονικούς φορείς, θεραπευτές και εκπροσώπους των οικογενειών; 

5. Υπάρχει πρόθεση αναπροσαρμογής της αποζημίωσης των συνεδριών ειδικών θεραπειών, 

η οποία παραμένει στα 15 ευρώ εδώ και πολλά χρόνια; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 




